

Signos de impotencia

Las radios rojas, ya que no pueden recoger, para lanzarlos con aceros de albarozo, los ecos de una sola victoria lograda en los campos de batalla, siguen nutriéndose de historias embusteras, de informaciones gestadas en la imaginación cargada de hipocresías de los titulados «gobernantes de la zona leal», solo y exclusivamente con el deseo de apuntalar la cuarteada moral de sus gentes, cuya resistencia, más aparatosa que efectiva, en franco declive ya, únicamente se manifiesta en esas fugaces reacciones esporádicas, provocadas, no por la acción profunda de un espíritu combativo, nacido de la fuerza de un ideal, sino por la reacción provocada por el miedo a los disparos en ráfaga, de la ametralladora extranjera, emplazada a la espalda del combatiente rojo.

Pero la retaguardia tiranizada por los agentes de la G. P. U., hambrienta, desesperada, ve y toca la realidad que en vano se intenta escamoteársela con el desacreditado juego de un malabarismo que resultaría divertido, si no envolviera un fondo terriblemente trágico.

Y ve lo que todos vemos: que ese grito, en gesto de fingida indignación; ese ininterrumpido chorro de falsedades, no son otra cosa que un acusado signo de impotencia, de la terrible impotencia en que se diluye un régimen en descomposición plena. La caída vertical de la zona roja, es un hecho inexorable y próximo.



Año III : Núm. 485 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 1 de JUNIO de 1938

14 aviones enemigos, derribados

Nuestras tropas siguen su impetuoso avance en todo el frente de Teruel al Mediterráneo, derrotando y persiguiendo al enemigo, que se retira completamente desmoralizado.--Se han ocupado numerosas posiciones y pueblos.-- Los muertos y prisioneros hechos a los rojos, son numerosísimos.--Se ha alcanzado el kilómetro 24 de la carretera de Sagunto.



Parte Oficial de Guerra Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 31

Nuevamente, durante la noche pasada, atacó el enemigo algunas posiciones de los sectores de Sort, Tremp y Serós, siendo rechazado brillantemente y causándole muchas bajas.

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, nuestras tropas asaltaron anoche, por sorpresa, las alturas del vértice Cesperosa y todas las situadas al Norte de la carretera de Linares de Mora hasta el kilómetro 43, desalojando de ellas al enemigo fuertemente atrincherado y poniéndole en precipitada fuga.

Hoy ha continuado el avance, persiguiendo a los rojos completamente desmoralizados, que han cedido fácilmente el terreno, ocupando y rebasando nuestras fuerzas los vértices Candaleal y el Cerezal, pueblo de Linares de Mora, vértice Franco, todas las alturas de la loma Moleta y su continuación.

En dirección Suroeste, se rebasó Puerto Mingalbo, pueblo de Puerto Mingalbo, alturas al Sur del mismo en la Sierra de Villar y Masía Zapí.

Se ha hecho al enemigo gran número de muertos y prisioneros y se le ha cogido gran cantidad de armas y municiones.

En el sector de la Puebla de Valverde ha proseguido también nuestra ofensiva, habiéndose liberado el pueblo de dicho nombre cortando la carretera a Camarena y ocupando, entre otras posiciones, la cota 1.400, las Batiosas, Ermita de San Cristóbal y kilómetro 24 de la carretera de Sagunto.

En el sector de Alcalá de la Selva, se ha conquistado y rebasado la cota 1.622 en el puerto de San Leonardo, causando a los rojos elevadísimo número de bajas y haciéndole 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado totalmente el macizo de cota 1.200 al Sur de la masía de Tárrega en el sector de Arés, así como el empalme de las carreteras.

También se han ocupado y rebasado el bosque situado sobre la masía de Barranbuet, al Este de Culla, la cota 1.233 y el vértice Nevera.

Se han cogido muchos muertos y gran cantidad de armamento. El número de prisioneros hechos en este día, en el día de ayer 164 sobre los que se hicieron constar en el parte, y hoy 407 más.

En el aire, han sido derribados hoy, en combate aéreo 14 aviones rojos, de ellos 12 Curtiss y 2 Boeing.

La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado en Palma de Mallorca, no los objetivos militares, si no el casco de la población, como lo prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto de Segunda Enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes porque los ochocientos que había estaban en el refugio del edificio.

Salamanca, 31 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Crónica de EL TEBIB

El Generalísimo revista la escuadra en Vinaroz.--Los marinos, enardecidos por la arenga del Caudillo, le aclaman delirantes

No había el Caudillo tomado contacto directo con los marinos de nuestra gloriosa Escuadra; desde el afortunado 4 de agosto de 1936, fecha memorable en que cruzó el Estrecho para venir a salvar a España, no le dejaron un momento de respiro para satisfacer el deseo y afición tan marcados en su espíritu.

Hoy ha querido el Generalísimo honrar con su visita a nuestra buena gente del mar, y, para ello en unión de los Ministros de Defensa Nacional e Interior, Subsecretario de Marina y Cuartel General, se ha trasladado a Vinaroz, donde seis unidades de nuestra gloriosa Armada merecieron la distinción de ser revistadas por S. E. Nunca podremos olvidar, los que hemos asistido a este acto de hoy, la emoción de las horas vividas entre los marinos en Vinaroz. Amarrados al muelle nuestros barcos, cruzando los aires los hidros, formadas las tripulaciones en columna de honor.

Su Excelencia, el Almirante Cervera, el General Dávila y el señor Serrano Súñer, pasaron revista a los barcos y a los marinos. Y luego, éstos, dando frente al Caudillo, escucharon de sus labios esta emocionante arenga:

«Marinos de guerra, marinos de España: Os contemplo con la más viva emoción en este día. Crego ver en vosotros algo así como el último hijo de una familia quebrantada por el dolor, de haber visto caer a los hermanos mayores, pero que aún conserva uno vivo, en el que se reúnen todos sus amores, todos sus cuidados. Todos los amores para conseguir hacerlo fuerte, para que viva y triunfe, para que en él se concentren el honor y el espíritu y la esperanza de toda la familia.

Vosotros sois los guardadores del honor emocionado, alto cual ninguno, de la Marina Española.

Vosotros sois ese honor emocionado. Vosotros sois ese único hijo de que os hablo y, por ello, España os dedica sus más acendrados amores y yo con ella y por ella os cuido y guardo con el máximo empeño de acrecentar vuestro poderío y grandeza.

Sois, además, yo os veo así, los herederos de aquellos héroes que hicieron el nombre de España admirable y respetable. Pero sois también los que que habéis de evocar en el mañana a las futuras generaciones marineras, engendradoras de la grandeza de nuestro Imperio, porque para que el Imperio sea, es de desear Marina grande y fuerte, porque si no tuviéramos esa Marina, tal como yo la sueño y tal como yo os la prometo, el sueño del Imperio solo sería una vana quimera.

Jefes y oficiales que me escucháis. Para que esta grandeza sea realidad, ante todo y, sobre todo, haceros querer de vuestros marineros. Si siempre lo hubiérais conseguido, no habríamos pasado por trances crueles, como muchos que hemos tenido que sufrir. Este es vuestro primer deber. Clases y marineros: Obedeced siempre a los que os mandan, porque son capaces de hacerlo y por que os mandan lo que conviene a vosotros y a los intereses de la Patria.

«Establecer la unión de todos en la santa hermandad de los que luchan, sin temor y cara a cara con la muerte. Antaño, pudo el Pabellón de España pasearse triunfador por el mundo, por tierra y mar, asombrando a los hijos de la Patria y a todos con sus proezas.

Estrechaz vosotros esos lazos de hermandad, caballeros, recios capaces de llevar la admiración al extremo del heroísmo y pensando siempre en uniros unos y otros, honrando hanto lo más íntimo de vuestros actos. Esta es la regla

de los Caballeros. Esta es la vuestra, esa es la que dió espíritu a nuestro Balears, el heroico Balears, que cuando ponía sus hélices mirando al cielo y saltaba en el aire en pedazos y en pedazos saltaban sus cañones y pedazos de hombre saltaban por el aire, encontraban un fuerte en el postrer aliento para gritar como vosotros vais a gritar conmigo: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Eran roncadas las voces de aquellos bravos al responder al Caudillo, Roncadas, porque toda la sangre de sus corazones estaba agolpada en la garganta por la emoción y con el anhelo de no perder ni una palabra; ni un gesto de Franco, más Caudillo que nunca, de las que dedicaba en honor de la gente de mar española. ¡Viva España! ¡Arriba España! gritó el Generalísimo, voluntad espíritu y colofón de la Patria.

Así, en tales momentos, parecía que salían del fondo del mar españolísimos como gritando también para acusar su patriótica presencia, aquellos pedazos de hombres que saltaban del «Balears» y que recogían en sus despojos de muerte el último golpe del corazón para honrar y santificar sus labios nombrando a España.

Y luego, fué la revista de los barcos; los hermosos barcos dignos de tan altos tripulantes. Y luego, para más subrayar la grandeza del día, la noticia que llegó hasta el Generalísimo por el en-

Espanoles:

Muy pronto, el día 3 de junio, hará un año que Mola pereció en acto de servicio y por España, en el accidente de aviación de «Cerro Perejil»: consagrad un recuerdo piadoso a quien fué uno de los más admirables capitanes de nuestra segunda reconquista y uno de los más fieles y leales intérpretes del genio militar y político del Caudillo.

Desarraigando viejos hábitos

El abuso de los banquetes

ORDEN DEL MINISTERIO DEL INTERIOR

Los anhelos implicados en la Cruzada que España ha emprendido, el dolor de los que sufren en una y otra zona y la previsión de una tarea reconstructora difícil y costosa, impone el deber de dar a la vida pública, como reflejo de las costumbres privadas y al mismo tiempo como ejemplo de ellas, un tono de digna templanza, de acuerdo con principios de austeridad religiosa y militar.

Para lograr esta finalidad hay que ir desarraigando viejos hábitos, incompatibles con esas normas de conducta que, si siempre han sido censurables,

ANUNCIOS.--Esquelas.--Noticias.--Reclamos.--Remitidos.--Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

días, honra de nuestra raza continuadores dignos de las glorias de nuestros antiguos marinos, se lanzaron a cantar a pleno pulmón: «Cara al sol con la camisa nueva»...

Y el Caudillo solo, de pie, en su coche, con el brazo en alto, emblema varonil de la nueva España, fijó sus ojos en aquel cuadro y respiró muy satisfecho. Pensó, quizás: Mientras España tenga estos hijos, España será y lo es ya Una, Grande y Libre.

lo son en mayor grado en la hora presente.

Entre estas manifestaciones de lo que puede llamarse la frivolidad pública figuran los banquetes, que, cuando rebasan los límites de la comida íntima, no se armonizan con finalidades benéficas, coincidiendo con el Plato Único y no responden a exigencias superiores de orden político interior o exterior pueden producir efectos desmoralizadores, no ya solo en los espíritus hipercríticos, sino también en las almas sencillas, al contrastar la apariencia suntuaria de estos actos con el deber de sacrificio de que se han hecho referencia.

Todavía quedan autoridades locales y personalidades más o menos notables que, con propósitos diversos, muchas veces con el de halagar a las Jerarquías del Estado o del Movimiento, acuden a estos vituperables procedimientos y organizan fiestas de este género, tan poco dignas de recomendación.

Por ello, este Ministerio se ve en la precisión de llamar la atención a las Autoridades dependientes de él, especialmente de los Gobernadores civiles y los Alcaldes acerca de este importante punto de política de costumbres, esperando que con su acertada gestión, contribuirán a contrarrestar la inveterada práctica de los banquetes, que tanto desdican del sentido de la vida del momento.

Burgos 30 de mayo de 1938, (Segundo Año Triunfal.--Serrano Súñer).

Noticias varias El Porvenir de Zamora

Una misa por los Caidos del arma de Ingenieros

Sevilla.—Esta mañana ha tenido lugar en esta capital una solemne Misa de Requiem por el alma de los Caidos del arma de Ingenieros, asistiendo una Compañía de Zapadores Minadores, que terminada la Misa desfiló ante la Cruz de los Caidos.

Nuevos niños repatriados

Santander.—Hoy han llegado a esta capital varios niños de los que fueron evacuados por orden de los rojos españoles, durante la dominación de éstos en la Montaña, a Dinamarca y a Francia.

Los niños santanderinos fueron entregados a domicilio por la Comisión extranjera encargada de su custodia, así como las Autoridades provinciales.

La citada Comisión se manifestó maravillada del orden, abundancia y bienestar que reina en nuestro territorio, como asimismo por las atenciones recibidas en su corta estancia en territorio Español.

González Marín, recorrer los frentes

Málaga.—El gran recitador malagueño, camarada González Marín,

continúa su campaña de recitales poéticos para los heridos de los Hospitales nacionales, así como para los soldados que luchan en las trincheras.

González Marín, ha recorrido desde el Cerro de los Angeles hasta Motril, dejando tras de él siempre la estela de su arte incomparable. Últimamente recorrió el frente de Peñaroya, donde recitó a los falangistas de las centurias malagueñas que en él se hallaba y a los soldados de España en general, todo cuanto quisieron, siendo premiada su labor con aclamaciones delirantes de entusiasmo.

Ahora finalmente, el camarada González Marín se dirige a los frentes de Castellón y Cataluña.

«Neutralidad» francesa Aviones para los rojos

Perpignan.—En virtud de las reiteradas gestiones de los elementos destacados por el «gobierno» de Barcelona en París, se asegura que durante la semana comprendida entre el 1 y el 8 del mes actual, entraron en la zona roja unos 2.000 aviones de caza, que previamente realizaron vuelos de prueba en un aeródromo francés.

También ha sido muy elevado el número de piezas de artillería y máquinas automáticas pasadas a Cataluña.

Compañía Anónima

Esta Compañía saca a concurso el servicio de cobranza a sus abonados, del consumo de luz por contador y tanto alzado. El pliego de condiciones está de manifiesto a cuantas personas deseen examinarlo en las Oficinas de la Compañía, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

La presentación de pliegos, que habrá de efectuarse en sobre cerrado dirigido al señor Director Gerente de la Sociedad, podrá hacerse a las horas antes expresadas desde la fecha de este anuncio hasta el día 15 del corriente mes de junio, inclusive.

Modelo de proposición

El que suscribe enterado del pliego de condiciones de la Compañía «EL PORVENIR DE ZAMORA» para el concurso relativo al servicio de cobranza a los abonados, del consumo de luz por contador y tanto alzado, acepta todas las condiciones del pliego, obligándose estrictamente a su cumplimiento.

Zamora de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.
(Firma del concursante).
Zamora 1 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.
P. A. D. L. J. D.,
El Secretario.

Leche merengada
Limón y
Mantecado helado

BAR JULIO

Los acreditadísimos de la
HORCHATERIA
V.ª de Monrabal
Se admiten encargos a domicilio.

Los buenos españoles

UNA CARTA

Hace algún tiempo dimos noticia del donativo que un zamorano residente en Santa Fé, (Argentina), había enviado para el Hospital de Falange. Hoy publicamos la patriótica carta del donante, para que ella sirva de estímulo a otros y de aliento a todos.

Dice así:

«Santa Fé, 27 de abril, 1938.

Sr. D. José María de Castro, Delegado de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Zamora.

Muy señor mío: Complacidísimo he recibido su muy atenta carta de veinte de enero pasado en la que me acusa recibo del pequeño donativo que hice para hospitales, y que entregaron mis padres en esa.

Vuestro agradecimiento me obliga y próximamente repetiré, de acuerdo con mis fuerzas, la donación; es lo menos que podemos hacer los que, estando lejos de la Patria, no podemos defenderla en otra forma; aquí hacemos también lo que podemos dentro de las Organizaciones Patrióticas, fundadas muchas de ellas, con el único fin de reunir fondos para la causa común.

Me dicen de mi casa que anteriormente me había escrito usted otra carta; no la he recibido. Llegó a mi poder únicamente IMPERIO, en el que hacen ustedes constar mi donativo. No era necesario, pues no pretendo publicidad ni honores; me bas-

ta con tener la conciencia tranquila de haber cumplido con mi deber de español, cien por cien.

Sin otro motivo, me complazco en saludar a usted muy atto. s. s. y camarada,

José Fernández Fariza.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

HIMNO de la Falange en discos COLUMBIA

El bombardeo de Cerbere

Otra prueba de que los aviones agresores eran rojos

Perpignan.—Se afirma que el bombardeo de Cerbere por unos aviones. fué obra del «gobierno» rojo de Barcelona, con el propósito de crear una situación difícil entre España (la Nacional) y Francia.

Una prueba de que esto es así es el hecho de que los elementos más significados de Cerbere por sus simpatías con los rojos, salieron de la población el día antes de ocurrir la agresión llevándose a sus familias.

Bicicletas B. H.

La Marca Suprema

ACCESORIOS PARA BICICLETAS

Camas de metal - - Camas de madera

Silleras de junco y médula

Toda clase de muebles

Gran Bazar

de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

COMUNIONES

Foto **CORTI** (hija)

VIRIATO NUM. 8 - 3.º

(FRENTE AL CAFE LISBOA)

SANATORIO QUIRURGICO



DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:

de once a una y

de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

AZUFRE FLOR

SUBLIMADO 99% DE PUREZA

de la Industrial Química de Zaragoza

La calidad mejor y más solidificada por su gran adherencia

Venta exclusiva en Zamora

Alvaro García de Castro

Almacén de Drogas — ZAMORA — Santa Clara, núm. 4

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE

BERMILLO DE SAYAGO

FERMOSELLE

FUENTESAUCA

PUEBLA DE SANABRIA

TORO

VILLALPANDO

ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.—Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100
Imposiciones a doce meses 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomás Prieto y el Director don César Alonso Redoíl.

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

Flaviano Ballestero

(Suc. de Siro Prieto)

ACEROS — HIERROS — CHAPAS

MATERIAL DE CONSTRUCCION

Agricultores: Rejas, Calzas ARAYA, Vertederas, Herraduras, Tachuelas, etc.

Oficios varios: Tuberías, Estaño, Hoja de lata, Puntas, Telas metálicas, Herramientas de todas clases.

Batería de cocina, Cubos, Baños, etc., etc.

Cocinas Sagardui-Hijos, exclusiva de venta

San Gil, 7 Teléfono 1628 ZAMORA

CARTELERA DE LA “EMPRESA SANVICENTE”

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

Hoy miércoles. Butaca, 0,80. La gran producción «Paramount»

EL DICTADOR

Por Ricardo Cortez y R. Bennet

Mañana jueves. Butaca, 0,80. El gran drama «Paramount»

IGNOMINIA

Por Helen Twelvetrees y Adrienne Annes

El viernes. Butaca 0,80. La comedia «Paramount» doblada en español

Se necesita un protector

Por Edmund Lowe

El sábado **NO HAY FUNCION** en ninguno de los Teatros

Pronto. DOCUMENTAL

«LUCE» en ESPAÑOL

Viaje a Italia de Hitler

en funciones de HOMENAJE a ITALIA y ALEMANIA

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61

Teléfono, 1728

«DOLOR de ESPAÑA»

Berlín. — La revista «Europäische Revue» publica en su número de mayo un breve artículo de Ramón Serrano Suñer, Ministro del Interior de España, titulado «Spanien» («Dolor de España»).

Ve aquí algunos conceptos de tan interesante trabajo.

En las horas próximas del triunfo, muchos se interesan por el problema de la reincorporación de los españoles que traicionaron la unidad de la Patria, y que siendo enemigos de la España Nacional, contra la que luchan, son también españoles. Al cabo de veinte meses de guerra, los hombres que están en la España roja, tienen que haber percibido, que las doctrinas por las que luchan han fracasado, mientras las de aquellos contra quienes combaten, cobran mayor fuerza y precisión cada día. Pero, en conjunto, este problema de recobrar a los enemigos, incorporándoles después de vencidos a la causa nacional, no es de difícil solución.



Otro problema más hondo es el que preocupa al autor de este trabajo, plasmado en el título del mismo. «El dolor de España», tras una guerra brutal desencadenada por consignas internacionales. Ese dolor es una realidad que espera a los españoles al final de aquella, y el mitigarlo es una de las tareas futuras del nuevo Estado. Hacer que el pueblo español recobre su actitud de antes, curada ya de sus sufrimientos y cicatrizadas sus heridas. Su misión histórica lo exige.

Y cuando de un trance como el que sufre España, va a salir fortalecida, es preciso ir preparando a todos para que, libre ya de separatismos y odios de clase, se apresten a la tarea futura con el ánimo tenso y el espíritu sereno. Que el pueblo vuelva a ser lo que era, venciendo la depresión causada por la guerra.

Termina el trabajo aludido indicando que este dolor de España, será el que logre la unidad de todos los españoles, y una vez superado, devolverá al país su gesto risueño con que se apreste a la misión del mañana, para la cual cuenta con la doble experiencia que le depararon la guerra y los sufrimientos a ella inherentes.

Crónica Militar

A nuevos días, nuevos triunfos

Las cabezas de puente mantienen su amenaza. Los objetivos que los rojos se prometían no han sido alcanzados. Las Centrales de Tremp permanecen inaccesibles a las fábricas de Barcelona.

El lujo de fuerza y material de guerra (en muchos asaltos los rojos emplearon más de cien tanques) no sirvió de nada; las concentraciones con sus tropas de refresco para vitalizar los ataques, no han dado al más infimo resultado; los rojos han gastado sus últimas reservas y tendidos sobre el campo de batalla no han quedado solamente los miles de muertos sino que, vencido y derrotado sobre tierra de Lérida, está ya exánime el marxismo catalán.

En el frente de Teruel

Mientras tanto, la gran ofensiva turolense con el buen tiempo tropieza a adquirir la velocidad deseada; continúa el fuerte progreso sin volver la vista atrás, esto es sin volverla a la lucha que se libra en Cataluña. Durante la última jornada los poderosos avances se realizaron en tres sectores de este frente Teruel-Mediterráneo; en el frente de Castellón se avanza en dirección Sur Oriental y se conquista la ermita de San Cristóbal sobre la sierra de su mismo nombre, descongestionando la zona de Albocácer; en el centro se logra un importante avance sobre la zona de Mosqueruela y llanos de Noguera y se toman elevadas alturas y nuestros soldados coronan su maniobra alcanzando el cruce de Linares a Puerto Mingalbo y en la zona de Puebla de Valverde, la reciente conquista de Puerto Escandón comienza a dar su juego procurando fuertes avances y haciendo numerosas conquistas de valiosas posiciones.

Esto supone dominar cerca de treinta kilómetros de la carretera Teruel-Sagunto y en todas estas operaciones las bajas causadas al enemigo han sido cuantiosas y el número de prisioneros se aproxima al millar.

Los batallones rojos de fortificación

Entre las grandes masas de pasados en todos los frentes—desgaste terrible que hay que sumar a los muertos y a la gran cantidad de prisioneros hechos al enemigo—siempre se encuentra la anécdota interesante que conviene recoger. Nos referimos a los batallones rojos de fortificación. Según informes recientes casi todos los obreros de la cons-

trucción han sido reclutados a la fuerza para formar parte de estos batallones. Se trabaja en cavar trincheras desde que amanece hasta la noche; pero lo más agotador del caso es que líneas fortificadas, acabadas de fortificar al día siguiente han sido perdidas por el ejército rojo. En este plan nunca se acaba de fortificar. Fortificaciones en el frente, fortificaciones a treinta kilómetros, nuevas líneas tras el río Mijares, nuevos parapetos y trincheras en el Turia.

¿Hasta cuando van a estar fortificando estos trabajadores a destajo de jornadas de sol a sol? Y además—nos declara este esclavo, recién liberado de la pala y el pico—lo peor del caso es que a nosotros no se nos considera soldados de primera línea y apenas se nos da de comer; pero tenga usted en cuenta que las bajas de nuestros batallones de fortificación, por exceso de trabajo y falta de comida, adquieren porcentaje, tan elevado como en la vanguardia.

Llamamiento a filas

Burgos.—Son llamados a filas, para servir en las unidades del Ejército en armas, a los mozos inscritos en las Cajas de reclutamiento de la Armada; del 4.º trimestre del reemplazo de 1938 y totalidad de 1928 y 1939. Los pertenecientes al 4.º trimestre de 1938 serán repartidos entre los depósitos de los Cuerpos de Ejército en la forma que determine el general de los servicios de movilización con el fin de instruirlos y destinarlos a cubrir bajas en los diversos Ejércitos. Los pertenecientes al reemplazo de 1928 serán destinados a los efectos de segunda línea para guardias de orden público.

Muy importante

¿Quiere usted adquirir el pan gratis un día al mes...?

Cómprelo todos los días en la **NUEVA PANADERIA** que se inaugura HOY 1.º de junio, en la AVENIDA DE VICTOR GALLEGU, NUMERO 7, donde encontrará, al precio de tasa, especialidades inmejorables de los ricos candeales CASTELLANOS

DESPACHOS

PLAZA DE ZORRILLA, NUMERO 7

AVENIDA DE LA FERIA, NUMERO 7

CALLE DE BALBORRAZ, NUMERO 60

Imperio

Diario de la mañana — II AÑO TRIUNFAL — Franqueo concertado

INFORMACION GENERAL

Un obsequio a la hija del Caudillo

Burgos.—En la tarde de ayer, en la residencia de S. E. el Generalísimo fué entregado a Carmencita Franco Polo un artístico album con las firmas de las niñas de todos los colegios y escuelas particulares y nacionales de Santander y su provincia.

Para hacer la entrega de este obsequio a la hija del Caudillo, llegó de la capital montañesa una comisión presidida por el Inspector de primera enseñanza de la provincia.

Carmencita Franco agradeció mucho el recuerdo de las niñas encargando a la comisión transmitiera su saludo a las niñas santanderinas.

Los extranjeros que dejan la España marxista

París.—En los últimos días han llegado a territorio francés buen número de extranjeros, combatientes en las brigadas internacionales. Entre ellos figuran cerca de trescientos súbditos mejicanos, que, como los demás extranjeros, hablan de la desesperada situación de la zona roja y la tremenda derrota que estos días están sufriendo los rojos.

Continúan los asesinatos

París.—Noticias de Barcelona dicen que nuevamente ha condenado el tribunal de espionaje a cuarenta personas por haberse encontrado «hablando mal del régimen democrático». Treinta y cinco de ellas han sido condenadas a trabajos forzados en las fortificaciones que actualmente se realizan, y las cinco restantes han sido condenadas a muerte.

En plena anarquía

París.—Anoche fué asesinado por la espalda en la Rambla de Barcelona un agente de policía que prestaba servicio de vigilancia. A pesar de las averiguaciones hechas por los demás agentes, no se ha podido dar con el paradero del autor del crimen.

Otro que se marcha

París.—Las radios rojas dieron la noticia de haber llegado a Barcelona un conocido diputado por Castellón. Este individuo, conocido como el representante de la más sucia política, en un discurso pronunciado recientemente en Castellón aseguraba que lucharía hasta el final al lado de sus «camaradas», a pesar de lo cual y siguiendo el ejemplo de sus compinches Belarmino y González Peña, ha abandonado a los levantinos como aquellos abandonaron a los asturianos.

Lo que dice un corresponsal de «Le Jour»

París.—El Corresponsal de «Le Jour» escribe en su número de ayer, que los marxistas españoles, completamente vencidos y convencidos de su total derrota continúan con su propósito de provocar un conflicto internacional. Buena prueba de ello ha sido el reciente bombardeo de Cerbere por los aviones marxistas.

Valencia va a ser evacuada

Valencia.—Las Autoridades rojas han cursado órdenes para la evacuación total de la capital levantina. En unas declaraciones del Gobernador Civil, recientemente dadas a conocer por los rojos, éste ha manifestado que esta orden de evacuación no debe ser desobedecida ya que su objeto no es otro que proceder a la mejor defensa de la capital. También ha declarado que muchos de los habitantes de Valencia se niegan a efectuar la evacuación, por lo que se sospecha que desean entregarse cuanto antes a los «facciosos». Y de confirmarse estas sospechas—dijo el pobre hombre—los que así procedan serán castigados severa e implacablemente.

La simpatía del pueblo italiano

Roma.—La estancia de los miembros de la misión española en Italia,

ha constituido un resonante triunfo para la España nacional, toda vez que sus representantes han sido acogidos con extraordinaria simpatía, que prueban el afecto que siente Italia por la España nacional y su Caudillo.

Los miembros de la misión han podido comprobar cómo en el alma italiana está arraigado el convencimiento de que la nación española camina hacia un destino glorioso. Toda Italia ha expresado en esta breve estancia de la misión española la simpatía que siente hacia la Causa de la verdadera España.

La misión española que se encontraba en Italia regresa a España

Nápoles.—El General Millán Astray y el Poeta don José Pemán, miembros de la misión española que se encuentra en Italia con motivo de la jornada de solidaridad con la España Nacional, han embarcado hoy con rumbo a España.

Antes de embarcar fueron saludados por las Autoridades de Roma y una gran multitud, que aclamó con gran entusiasmo a España y a Italia.

Un acto Religioso

Vitoria.—Se ha celebrado en esta capital el acto de consagrar España a la Santísima Virgen. Asistieron las Autoridades y diversos representantes de las Entidades públicas.

El rasgo de un italiano

Toledo.—El propietario de un restaurant de esta capital, italiano de nacimiento, aunque residente en España desde hace muchos años, ha querido celebrar la jornada de solidaridad con la España nacional, invitando a todos los vecinos pobres de la ciudad, cerrando sus puertas para el resto del público. A las doce del día de ayer, entraban los invitados en los salones del restaurant, los cuales estaban adornados con las fotografías de Franco, el Rey-Emperador y el Duce, así como con las banderas de los países amigos.

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 6. — TELEFONO 1570.

NUMERO SUELTO: 15 cts.

CUATRO PAGINAS

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Seguidamente les fué servida a los invitados una espléndida comida, la cual terminó en medio del mayor entusiasmo y con los himnos español e italiano.

El propietario del establecimiento, dió las gracias a todos por haber aceptado su invitación y antes de abandonar el local, los invitados dieron asimismo las gracias por el convite.

Un nuevo fracaso comunista

París.—Después de la batalla de Oslo, perdida por los bolcheviques, éstos han sufrido una nueva derrota. Intentaban controlar el proletariado inglés mediante la creación del Frente proletario, primer paso hacia el Frente Popular.

Su propuesta de fusión con el partido laborista ha sido rechazada en el último Congreso de las industrias textiles y de la tintorería, por 173 votos contra 44.

No hay manera de montar en el Reino Unido el famoso Caballo de Troya de Dimitrov.

La U. R. S. S. no para de cosechar derrotas en todos los frentes.

Para Su Excelencia el Obispo de Chelmsford

Londres.—La prensa inglesa es una constante réplica al nuevo adláter del Dean de Canterbury, el Obispo de Chelmsford, el cual recientemente dijo en Queen's Hall nada menos que lo siguiente: «Hoy centenares de sacerdotes viven bajo el Gobierno de España y ejercen su ministerio cerca del pueblo sin interferencia alguna».

Las réplicas son precisas, contundentes. Muchas de ellas invitan a la reproducción. Por nuestra parte sólo queremos formular unas preguntas al Obispo de Chelmsford: ¿Ha visto Su Ilustrísima Señoría, en un sólo periódico de Barcelona una sola esquela de defunción encabezada con una Cruz? Si no la ha visto, ¿cuál es en su opinión, la consecuencia que de ello puede deducirse? ¿Es que se ha deschristianizado totalmente, súbitamente toda la España que vive bajo el control marxista, en un día, el 19 de julio? ¿O juzga que es más lógico suponer la existencia de una prohibición, de una interferencia gubernamental?

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial de Zamora



Queda terminantemente prohibido a los afiliados a los Sindicatos afectos a la C. N. S. en esta provincia de Zamora, el ingresar y pertenecer a ninguna Organización de carácter Sindical, sin consentimiento de esta Delegación Provincial Sindical.

Al mismo tiempo ordenamos a los delegados Sindicales locales, que vigilen por el cumplimiento del «Decreto de reorganización de los Sindicatos de Movimiento», fecha del 21 de abril (B. O. 24 de abril) y que copiamos íntegro en la Circular número 17, denunciándonos inmediatamente todas las propagandas y actos contrarios al citado Decreto.

También queda prohibida por una Circular del Ministerio de Organización y Acción Sindical recibida en esta Delegación Provincial Sindical «toda propaganda sindical que no esté controlada por el Delegado Provincial Sindical», por lo tanto, ordenamos a los Delegados Sindicales Locales, que nos den cuenta inmediata de toda propaganda sindical, que se haga en las respectivas localidades de esta provincia, que no vaya autorizada por esta Delegación Provincial Sindical.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 31 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, Juan Francisco Maíllo Cuesta.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!